
 

 

 
 

 

 

 

 

  

ATA Sintética 

3ª Reunião da Assembleia de Delegados da Ordem dos Arquitetos (2023-2026) 

25.Março.2024 
17h45 – Videoconferência 

 

No dia 25 de Março de 2024, reuniu a Assembleia de Delgados da Ordem dos Arquitetos (AdD), para a sua 
3.ª reunião, do mandato 2023-2026, reunião de carater extraordinário, em formato telemático, através da 
plataforma zoom. 

 Participaram na reunião os seguintes Delegados: Alexandre Ferreira, Ana Nascimento, Alice 
Tavares (em substituição de Carlos Antunes); António Maria Costa, Carla Vieira, Cilisia Ornelas (em 
substituição de Bernardo Amaral); Daniel Carrapa Dias, Décio Ferreira, Duarte Caldeira, Francisco 
Domingos (em substituição de Nuno Freitas), Francisco Freitas, Igor Espínola França, Iria Roriz 
Madeira (em substituição de Marta Falcão), João Cravo, João Paulo Bessa, Jorge Teixeira, Jorge 
Toscano, José Luís Fernandes, Madalena França (em substituição de Ana de Bastos), Lenea Andrade 
(em substituição de Mário Martins), Patrícia d’Andrade, Paulo Pardelha, Paulo Pisco, Renato Costa, 
Sérgio Antunes, Susana Rato e Teresa Novais.  

 
 Não participaram  - não houve ausências. 

 Foram convidados e estiveram presentes: do Conselho Diretivo Nacional - o Presidente, Avelino 
Oliveira, o Secretário- Miguel Varela Gomes e o Vogal - Rui Florentino.  

 Participaram ainda, o assessor jurídico da AdD, Dr. Bernardo Pinheiro e a responsável pelo 
secretariado administrativo, Fátima Marques. 

 

Ordem de Trabalhos: 

1. Aprovação da Ata da 2ª reunião, realizada em 10 fev,2024; 

2. Designação do Provedor de Arquitectura – conforme o estabelecido na al. i) do nº 1 do 

artº.19ª do Estatuto da OA, e a Deliberação nº061/CDN-PLEN/2024 da 8ª reunião 

plenária do CDN, de 6 março pp.; 

3. Discussão e votação - Projeto de Regulamento da Cédula Profissional; 

4. Recomendação da AdDel no âmbito da tutela administrativa de legalidade da OA; 

5. Auscultação da AdDel sobre os modelos de organização da OA no que diz respeito a 

Colégios de Especialidade; 

6. Outros assuntos 

 
A reunião teve início às 17H45.  
 
O Presidente, Jorge Teixeira, constatando haver quórum, deu início à reunião, pelas 17 horas e 55 minutos. 
Cumprimentou e agradeceu a presença de todos e solicitou autorização para a gravação da reunião. 
 
 
 
Ponto 1.  Aprovação da Ata da 2ª Assembleia de Delegados 
 
O Presidente, informou que não houve pedidos de correção à proposta de Ata, previamente enviada. 
Não havendo pedidos de alteração, foi colocada à votação, a Ata da 2ª AdDelegados que foi aprovada 
por Unanimidade, não tendo participado na votação 6 dos Delegados suplentes, com exceção de Francisco 
Domingos, por não terem estado presentes na sessão da Assembleia a que faz referência a ata a votação. 
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Ponto 2.  Designação do Provedor de Arquitectura – conforme o estabelecido na al. i) do nº 1 do 
artº.19ª do Estatuto da OA, e a Deliberação nº061/CDN-PLEN/2024 da 8ª reunião plenária do 
CDN, de 6 março pp 

 
O Presidente da AdDelegados, fez um breve enquadramento deste ponto e deu a palavra a Avelino Oliveira, 
que justificou a escolha apresentada, O Prof. Dr. Nuno Higino. 
 
Participaram na discussão deste ponto os Delegados Cilisia Ornelas, Teresa Novais, Sérgio Antunes e Jorge 
Teixeira. 
 
Após a discussão, foi colocado à votação, por voto secreto, a nomeação do Provedor de Arquitectura, na 
pessoa do Prof. Dr. Nuno Higino que foi aprovado por Maioria -  com vinte e três (23) votos a favor  e 
Quatro (4) abstenções.  
 
 

Ponto 3. Discussão e votação - Projeto de Regulamento da Cédula Profissional 

 
Apresentado pelo Secretário do CDN, Miguel Varela Gomes, salientando e dando nota dos aspetos mais 
relevantes.  
O projeto de regulamento foi discutido e foram colocadas e esclarecidas algumas das dúvidas, em que 
participaram, nomeadamente,  os Delegados Décio Ferreira, Teresa Novais e Jorge Teixeira. 
 
Foi colocado à votação o Regulamento da Cédula Profissional, o qual  foi  Aprovado por Maioria -  com 
vinte e dois (22) votos a favor e Cinco (5) abstenções de Francisco Freitas, Teresa Novais, Susana Rato, 
Iria Roriz Madeira e Sérgio Antunes. 
 
 

Ponto 4. Recomendação da AdDel no âmbito da tutela administrativa de legalidade da OA 

 

Esse ponto foi apresentado pelo Presidente do CDN, Avelino Oliveira que fez o seu enquadramento em 
conformidade com a carta, enviada previamente a todos os Delegados, e explicou o porque deste pedido à 
AdDel.  
Participaram na discussão deste ponto os delegados Teresa Novais, Alexandre Ferreira, Paulo Pardelha, 
Paulo Pisco, e Ana Nascimento. 
 
Estando de acordo e sendo reconhecida a utilidade da proposta, foi colocado à votação o documento, 
resultando daí uma pronúncia favorável do mesmo por Unanimidade. 
 

 

Ponto 5. Auscultação da AdDel sobre os modelos de organização da OA no que diz respeito a 
Colégios de Especialidade 
 

Avelino Oliveira e Rui Florentino, responsável por este pelouro no CDN, tomaram a palavra para 
apresentar este ponto, e explicaram toda a situação que resulta da alteração do Estatuto da Ordem e das 
auscultações, entretanto efetuadas aos membros dos Colégios. 

Participaram na discussão deste ponto os Delegados Teresa Novais, Alice Tavares, Jorge Teixeira, Renato 
Costa e José Luís Fernandes. 

Ouvida a Assembleia, ficou decidido que o Presidente Jorge Teixeira, juntamente com o apoio administrativo 
irá providenciar um modo de recolher contributos para reflexão conjunta dos Delegados, juntar e divulgar a 
documentação que entenderem pertinente de modo a enriquecer o debate sobre esta matéria e estruturar a 
decisão de recomendação que esta Assembleia fará numa sessão próxima. 
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Ponto 6. Outros Assuntos 

Colocada a questão, nenhum Delegado mostrou interesse em que outros assuntos fossem, por ora discutidos. 

 

Terminada a ordem de trabalhos, o teor desta Ata Sintética foi lido e colocado a votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade pelos delegados presentes e subscrita pelo Presidente da Mesa. 

 

Concluindo, o Presidente da Mesa, Jorge Teixeira, deu por encerrada a reunião às 20 horas e 55 minutos, 
agradecendo a presença e participação de todos. 

 

 

 

 
Jorge Teixeira,   
Presidente da Mesa da Assembleia de Delegados 

 
 
 
 
 


